

新華盃國情賽 三組別冠軍決出

趙靈山姜瑜郝鐵川紀建軍蔡冠深王樹成歐陽曉晴李少鶴主持頒獎

香港文匯報訊(記者 劉景熙)由香港新華集團基金會、香港文匯報及未來之星同學會共同主辦，國家教育部港澳台事務辦公室為後援機構，和富社會企業為支持機構，並獲香港新華集團冠名贊助，民政事務局及青年事務委員會贊助的「『中華文化知多少—新華盃』第二屆全港學生中國國情知識大賽」，日前舉行總決賽暨頒獎典禮。經過前後兩個多月連場激戰，參賽大學、中學及小學組結果終於塵埃落定，分別由香港中文大學的鍾健文、東華三院黃笏南中學的雷頌德及沙田官立小學的滕思攀奪得冠軍。

■3名冠軍合照。左起：滕思攀、鍾健文及雷頌德。黃偉邦攝



■蔡冠深欣喜看到大賽吸引全港學生廣泛關注。黃偉邦攝

總決賽當日，大批來自社會各界的嘉賓到場支持，活動並由國家教育部港澳台事務辦公室常務副主任趙靈山、外交部駐港副特派員姜瑜、中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川、中聯辦教育科技部副巡視員紀建軍、新華集團主席兼國情知識大賽榮譽主任蔡冠深、香港文匯報董事長兼社長暨國情知識大賽主任王樹成、香港文匯報董事兼總經理歐陽曉晴及青年事務委員會代表李少鶴等主禮。香港文匯報社長助理姜增和等亦有出席活動。

去屆亞軍首嚐冠軍滋味

今年比賽雖然只設個人賽，但大學組冠軍中文大學的鍾健文及小學組冠軍沙田官立小學的滕思攀，均分別來自去屆冠軍所屬學校，可說是出現「學校衛冕」賽果。至於中學組，去屆亞軍東華三院黃笏南中學的雷頌德今年捲土重來，首嚐冠軍滋味。

頒獎典禮上，多位主禮嘉賓致辭。趙靈山大讚參賽者學識淵博，「中華上下五千年文

化、中國九百多萬平方公里土地，盡在心中」，又感謝社會各界對推廣中華文化的支持。

蔡冠深表示，看到大賽吸引全港大、中及小學生廣泛關注，反映年輕一代對中華文化的熱愛，甚感欣喜。他認為，港生有必要增加對國情的了解，這對學子成長和香港長遠發展均具深遠意義。

王樹成倡港青了解中華史

王樹成說，隨着中國經濟實力乃至國際地位快速發展，本地青少年更有必要了解中華文明歷史，以助國家探索未來。而大賽自11月啟動以來，網頁已累積逾26萬瀏覽人次，反映學生踴躍參賽，成功在學界掀起一波學習中華文化的熱潮。

為回應社會的「中華熱」，大賽組委會特別於明年年初舉行「中華文化知多少—兩岸四地青年論壇」，主題是「傳承和發揚中華文化與青年成長」，讓各地青年交流對傳統中華文化的熱情及創見。



■「『中華文化知多少—新華盃』第二屆全港學生中國國情知識大賽」，日前舉行總決賽暨頒獎典禮。圖為大學組比賽情況。香港文匯報記者黃偉邦攝



■總決賽當日，大批來自社會各界的嘉賓到場支持，多名嘉賓合照留念。香港文匯報記者黃偉邦攝

國情知識大賽賽果

大學組

冠軍 鍾健文(香港中文大學)
亞軍 洗一帆(香港大學)
季軍 盧伏夷(嶺南大學)

中學組

冠軍 雷頌德(東華三院黃笏南中學)
亞軍 陳頌文(中華傳道會安柱中學)
季軍 王陸奇(東華三院伍若瑜夫人紀念中學)

小學組

冠軍 滕思攀(沙田官立小學)
亞軍 關毅博(東華三院王余家潔紀念小學)
季軍 高曉琳(道教青松小學(湖景邨))

積極參與獎

中學組

天主教母佑會蕭明中學 佛教志蓮中學
明愛元朗陳震夏中學 保良局董玉娣中學
順德聯誼總會翁祐中學

小學組

大坑東宣道小學 元朗公立中學校友會英業小學
坪石天主教小學 順德聯誼總會胡少渠紀念小學
道教青松小學(湖景邨)

成績突出獎

中學組

中華傳道會安柱中學 東華三院伍若瑜夫人紀念中學
東華三院黃笏南中學 港九潮州公會馬松森中學
聖言中學

小學組

吳氏宗親總會泰伯紀念學校 沙田官立小學
東華三院王余家潔紀念小學 道教青松小學(湖景邨)
道教青松小學(山景邨)

資料來源：第二屆全港學生中國國情知識大賽組委會
製表：香港文匯報記者 劉景熙

熱烈祝賀 張曉明榮任

中央人民政府駐香港聯絡辦公室主任

江蘇省泰州市旅港同鄉會

江蘇省泰興市旅港同鄉會

江蘇省靖江市旅港同鄉會

江蘇省興化市旅港同鄉會

致意